

Указания по 8 стандарту: Минимальные требования к финансированию образовательных организаций

Название критериев	Содержание отчета по самооценке критерия
<p>Критерий 8.1. Структура и функционирование системы финансового менеджмента по рациональному использованию ресурсов ОО.</p>	<p>Структура, цели и задачи системы финансового менеджмента. Описание её работы (финансовая политика, формирование, распределение и использование финансовых и материальных ресурсов ОО). Созвучность финансовых целей с миссией и стратегическим планом ОО. Доказательства. Результативность системы финансового менеджмента. Каким образом достигается рациональное использование финансовых и материальных ресурсов ОО? Доказательства.</p>
<p>Критерий 8.2. Наличие финансовых стратегических, текущих планов и кадровой политики ОО. Мониторинг их выполнения и внесение корректив.</p>	<p>Краткий комментарий финансового стратегического, текущих планов и кадровой политики ОО. Выполнение финансового стратегического и текущих планов (результаты мониторинга и внесение корректив). Результативность кадровой политики (управление формированием, использованием и развитием персонала). Доказательства.</p>
<p>Критерий 8.3: Наличие механизма финансовой устойчивости и жизнеспособности образовательной организации</p>	<p>Обоснование стоимости обучения, фонда заработной платы, критерии материальной мотивации сотрудников, источники поступления доходов от дополнительных образовательных и других услуг. Доказательства финансовой устойчивости (прогнозирование и стабильные заказы на подготовку специалистов, востребованность и конкурентоспособность выпускников на рынке труда, высокая репутация ОО, удовлетворенность всех заинтересованных сторон).</p>
<p>Критерий 8.4: Наличие эффективного механизма финансового учета и отчетности, обеспечения прозрачности использования финансовых средств на основе бухгалтерской автоматизированной системы 1С.</p>	<p>Использование международных стандартов финансового учета и отчетности. Использование автоматизированной системы бухгалтерского учета 1С, позволяющей в любой момент с достаточной степенью точности подготовить информацию о финансовом положении ОО. Наличие адекватной учетной и налоговой политики. Их краткое описание и доказательства их адекватности.</p>
<p>Критерий 8.5: Анализ источников доходов, развитие и использование механизмов многоканального финансирования для максимального получения доходов и повышения инвестиционной привлекательности ОО.</p>	<p>Перечисление всех источников финансирования ОО (госбюджет, плата за обучение, экспорт образования, гранты, проекты, научно-исследовательская работа, хозрасчетная деятельность, внешние инвестиции, дополнительные услуги и т.п.). Объем поступлений и их анализ за последние 5 лет. Наличие механизма многоканального финансирования для максимального получения доходов. Доказательства. Наличие механизма повышения инвестиционной привлекательности ОО. Доказательства. Развитие эффективности этих механизмов.</p>
<p>Критерий 8.6 (для ВПО): Наличие механизма достаточного финансового обеспечения научных исследований.</p>	<p>Объем и анализ финансового обеспечения научных исследований в течение последних 5 лет. Обоснование достаточности финансового обеспечения научных исследований. Наличие у подразделений и проектных команд ОО собственных средств и прав ими самостоятельно распоряжаться. Планы повышения эффективности и объемов научных исследований.</p>

